

问天实验舱与天和核心舱成功对接 首次在轨进入 航天员“漫游”问天舱

本报综合消息 据中国载人航天工程办公室消息,问天实验舱入轨后,顺利完成状态设置,于北京时间7月25日3时13分,成功对接于天和核心舱前向端口,整个交会对接过程历时约13小时。

这是我国两个20吨级航天器首次在轨实现交会对接,也是空间站有航天员在轨驻留期间首次进行空间交会对接。

神舟十四号航天员乘组于7月25日10时03分成功开启问天实验舱舱门,顺利进入问天实验舱。这是中国航天员首次在轨进入科学实验舱。

后续,将按计划开展组合体姿态融合控制、小机械臂爬行和大小臂组合测试等在轨工作,并利用问天舱气闸舱和小机械臂进行航天员出舱活动。

作为“国家太空实验室”的重要组成部分,问天实验舱将主要进行生命科学和生物技术研究。目前,问天实验舱在空间生命科学、空间应用新技术试验等4个领域方向规划部署了10余个研究主题,已立项40余项科



7月25日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十四号航天员乘组进入问天实验舱。这是航天员陈冬开启问天实验舱舱门。

学项目,研究多种空间环境要素下的基本科学规律、机理,关注生命生长发育和人的健康,探索人类长期太空生存所面临的一系列科学问题。

中国空间站的科学研究设施主要包括密封舱内的14个科学实验柜、舱外暴露实验平台以及共轨飞行的巡天望远镜,将开展

近千项研究项目。

载人航天工程空间应用系统副总师、中科院空间应用中心研究员钟红恩说:“我们首次采用国际先进的科学实验柜来建造大型实验设施,是500公斤级的科学实验设施,相当于一颗中型卫星的体量。”

中科院空间应用中心研究

员、集成技术中心副主任张璐介绍,我国在载人航天“三步走”的第二步时期,在天宫一号、天宫二号开展了多种类型的科学实验,是以单一的实验项目为主,实验样品不具备更换能力和需求。如今,进入空间站阶段,科研实验将从单一分散转为大规模集团式,在太空建造一个真正的科学实验室。舱内配置的科学实验柜就是开展多种科学实验的通用基础平台。

“除个别实验柜外,大部分实验柜的外部接口全部统一,内部载荷的接口做成了国家级标准,维修更换非常便捷。同时,实验柜也能够兼容国际标准,为后续开展国际合作做好准备。”张璐说。

空间应用系统副总师、中科院空间应用中心集成技术中心主任王珂说:“建成空间站只是我国空间科学研究的一个开始。后续,全国的高校、科研院所和大中小学都可以参与到空间站的空间科学实验中来。我们也欢迎全世界的科研人员共同利用我们的平台开展科学研究。”

十九大以来 西藏首名落马省部级官员 张永泽被逮捕

本报综合消息 7月25日,最高人民检察院发布消息,西藏自治区人民政府原党组成员、副主席张永泽涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对张永泽作出逮捕决定。

张永泽,男,汉族,1969年3月生,云南丘北人,1997年3月加入中国共产党,1997年7月参加工作,研究生学历,工学博士,研究员。

2017年,48岁的张永泽成为当时西藏自治区政府最年轻的副主席。

2022年1月8日,中央纪委国家监委网站发布消息称,西藏自治区人民政府副主席张永泽涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。1月18日,西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会第三十八次会议通过,决定免去张永泽的西藏自治区人民政府副主席职务。

7月7日,中央纪委国家监委网站通报,经中共中央批准,中央纪委国家监委对西藏自治区政府原党组成员、副主席张永泽严重违纪违法问题进行了立案审查调查。张永泽被开除党籍和公职。

经查,张永泽毫无理想信念,背弃初心使命,政绩观严重扭曲,贯彻落实新时代党的治藏方略不坚决、打折扣,钻营算计、跑官要官,严重破坏任职地区和单位的政治生态,对抗组织审查,大搞迷信活动;严重违反中央八项规定精神,生活奢靡、贪图享乐,长期接受他人提供的高档宴请和服务;违反组织原则,不按规定报告个人去向,违规选拔任用干部;违规收受礼金,搞钱色交易;违规干预插手工程项目建设 and 环境影响评价审批工作;私德不修,家风败坏,对家人不管不教;靠环保吃环保,大肆进行权钱交易,利用职务便利为他人工程承揽、职务调整等方面谋利,并非法收受巨额财物。

张永泽是今年首个被查的省部级干部,同时也是十九大以来西藏首名落马的省部级官员。

滨州市政协原主席 燕钦国被查

本报综合消息 据山东省纪委监委消息,滨州市政协原党组书记、主席燕钦国涉嫌严重违纪违法,目前正接受山东省纪委监委纪律审查和监察调查。

边境扫雷时为掩护战友被炸致残 “排雷英雄”杜富国康复出院重返战位

本报综合消息 多发伤爆炸伤,双眼失明,双前臂截肢……近日,“排雷英雄”杜富国结束在陆军军医大学第一附属医院(西南医院)的治疗,出院重返战位。经过三年治疗,杜富国康复情况良好。

2018年,在边境扫雷行动中,27岁的排雷战士杜富国,为掩护战友被炸致残。三年前,在家人和战友的陪伴下,杜富国来到西南医院接受康复性治疗。

“他是严重的多发伤爆炸伤,双眼失明,双前臂截肢,耳朵两个鼓膜穿孔,听力部分受损,还有脑袋震荡伤等。”医院康复医学科主任介绍,只有制定个性化治疗方案,通过辅助器具,最大程度发挥保留肢体的功能。同时,通过空间辨别训练听力,以减少视觉造成的障碍。



杜富国敬礼。

为了让杜富国早日过上常人的生活,医院加强了杜富国的体能耐力和平衡协调能力训练。每天上午,都会让他进行一小时力量加强、肌力抗阻训练,一小时肌

电手写字、物理感知训练。下午,会进行一小时肌电手抓握训练,一小时跑步、下蹲起立等体能训练。

目前,杜富国康复情况良好,

已经可以独立完成进食、洗漱等日常活动。

出了病房,他最常去的地方,就是陆军军医大学校园。只要不下雨,他每天都要到操场跑步。在战友的帮助下,他每次最少要跑3公里,状态好的时候甚至能跑10公里。杜富国说,在那里自己能更清楚地听到军号声,感觉战友就在自己身边

2019年,杜富国被授予“排雷英雄战士”荣誉称号;2022年,在中国人民解放军建军95周年之际,杜富国获得“八一勋章”提名。

虽然目不能视,袖口空空,但杜富国曾说:“虽然没了双手,但我还有双腿,可以继续为梦想奔跑;虽然失去光明,只要心中升起太阳,我的世界依然五彩缤纷。”

回应唐山烧烤店打人事件 公安部:一定会彻底查清全案

据新华社北京7月25日电 公安部刑事侦查局局长刘忠义25日在京表示,不久前,唐山烧烤店打人事件引发社会广泛关注,造成恶劣社会影响,公安部高度重视,第一时间派出工作组,并从全国抽调专家赴一线指导案件侦办,目前案件侦办进展顺利,具体情况会向社会公布。“我们充分理解全社会对案件侦办工作的高度关注,也正因此,专案组对涉及的每一条违法犯罪线索均全力以赴开展侦查调查,务求事实清楚、证据确凿。请大家相信公安机关一定会彻底查清全案,依法严惩犯罪。”

当日,中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,介绍公安机关推进更高水平平安中国建设成效。刘忠义在发布会上介绍,近期,公安部部署全国公安机关开展夏季治安打击整治“百日行动”,依法严厉打击整治群众反映强烈的突出违法犯罪,截至目前,在夏季治安打击整治“百日行动”中,刑侦部门抓获违法犯罪嫌疑人4.9万名,破获各类刑事案件7.2万起,有力维护了社会治安大局稳定。

在当天的发布会上,公安部党委委员、法制局局长孙茂利介绍,全国连续5年多未发生暴恐

案事件。2013年以来,破获经济犯罪案件90.8万起,挽回经济损失4774.6亿元。2018年以来,共打掉黑恶势力组织集团1.66万个。八类主要刑事犯罪2021年立案数比2012年下降64.4%。全国现行命案破案率达99%,我国长期处于全球命案发案率最低国家行列。

此外,公安部交通管理局局长李江平25日在会上介绍,截至2022年6月底,我国机动车保有量、驾驶人数量分别达到4.06亿辆、4.92亿人,同比2012年分别增加1.6亿辆、2.27亿人,道路交通安全各项指数持续向好,重大以上

交通事故起数从2012年的25起下降到2021年的4起,已连续33个月未发生特别重大交通事故,一次死亡3人以上较大事故起数降幅达到59.3%。2011年醉驾入刑以来,全国机动车保有量增长89%,驾驶人数量增长123%,但11年来全国交通安全形势总体稳定,累计减少万起酒驾醉驾肇事导致的伤亡事故。目前执法中检查一百辆车发现醉驾的比例比醉驾入刑前减少70%以上。从群众酒后出行方式选择看,大多数人都自觉选择代驾出行,全国酒后代驾订单年均达到2亿笔。